

# 奥巴马称美国要做世界百年领袖

## 外交部回应:世界没“章鱼保罗”

美国总统奥巴马28日在西点军校毕业典礼上发表演讲,全面阐述其外交政策的思路和走向。奥巴马发言时声称,美国打算成为未来100年内的世界领袖。

■ 综合新华社

**奥巴马:  
美国必须占据“领导地位”**

在40多分钟的演讲中,奥巴马高调重申了美国作为“国际事务领导者”的角色,但他强调美国不应贸然卷入直接的军事行动中,而应更多倚重国际合作和外交手段来应对世界各地的冲突和争端。

近年来,受伊拉克和阿富汗两场战争以及全球金融危机的影响,美国在全球事务中“领导者”的角色受到普遍质疑。不少美国民众也提出疑问:美国是否有能力或者有必要承担“世界领袖”这一艰巨任务?

针对质疑,奥巴马在演讲中说:美国必须在世界舞台上占据“领导地位”,美国打算成为未来100年内的世界领袖。他还抨击了那些认为美国正走向衰落或已经丧失全球领导权的人,称他们不是误读了局势就是被党派政治所左右。

对于奥巴马的辩白,美国不少政治分析家并不认可。美国著名智库布鲁金斯学会国际问题专家托马斯·赖特评论说,奥巴马的一大失误是没有解释如何利用非军事手段维护美

国在国际秩序中的领导角色。

布鲁金斯学会政策问题专家达雷尔·韦斯特对新华社记者说,在国际事务中,美国的影响力和决定性作用已经逐渐减弱,这也让人很难认为奥巴马在外交事务上是一名强有力的领导者。

**我外交部:  
并无预测未来的“章鱼保罗”**

针对美国总统奥巴马所谓“美国要做世界未来一百年的领袖”的言论,中国外交部发言人秦刚在昨天的例行记者会上回应笑称,世界并无预测未来的“章鱼保罗”。

秦刚表示,中国在历史上曾做过世界“老大”,还不止一百年,在历史上有兴衰的经验和教训。正反两方面教训使国人今天牢记如同《左转》所言“禹、汤罪己,其兴也勃焉;桀、纣罪人,其亡也忽焉。”中国的中学课本也一直收录汉代贾谊写的《过秦论》,告诉后人两千多年前盛极一时的秦朝缘何如此之快灭亡,是因为“仁义不施,而攻守之势异也”这一让人刻骨铭心的话。这使我们不断告诫自己,要适应和平发展的历史潮流,与时俱进,才能保持国家的长治久安。

**日本宣布将有条件  
解除对朝部分制裁**

据新华社电 日本内阁官房长官菅义伟29日在记者会上表示,鉴于朝鲜承诺重启对日本人遭绑架事件的全面调查,日本将解除对朝鲜的部分制裁。

菅义伟表示,日本将在朝方开始设立“特别调查委员会”时,解除由日本单独对朝实施的部分制裁,包括人员往来限制及日本港口对朝鲜籍船舶实施的人港限制等。

日本首相安倍晋三在记者会上表示,全面解决“绑架问题”是安倍政权面临的最重要课题之一,希望日朝政府间会谈成果能成为全面解决这一问题的第一步。

据当地媒体报道,日本和朝鲜日前在瑞典举行日朝政府间会谈,朝鲜承诺将就日本人被绑架到朝鲜及日本人可能因绑架失踪事件进行全面调查,并设立专门的“特别调查委员会”。

所谓“绑架问题”是指上世纪70年代末朝鲜特工人员绑架日本人到朝鲜的问题。朝鲜2002年对此正式表示“遗憾”,并送回了被绑架者及其子女,交回了去世的被绑架者的遗骸和遗物。但日本认为这一问题还没有解决。

朝鲜曾于2008年承诺重新调查日本人遭绑架事件,但随后以日本前首相福田康夫辞职为由,暂缓开展相关调查。

**埃及大选顺利落幕  
塞西大获全胜**

据新华社电 埃及官方媒体《金字塔报》29日报道说,总统选举初步计票结果显示,前军方领导人塞西以压倒性优势胜出。

埃及总统选举投票于28日晚9时结束,计票工作随即开始。本次投票过程基本顺利,其间没有受到严重干扰,但投票率并不算高,社会稳定和经济发展是选民最关心的两大问题。

据报道,在已完成统计的1238万张选票中,塞西获得约1200万张选票,支持率超过96%;其唯一对手、左翼政治家萨巴希获得38万张选票,支持率约为3%。目前,计票工作仍在继续。

《金字塔报》援引埃及最高选举委员会秘书处成员塔里克·谢布尔的话说,本次选举预计有2500万名选民参与投票,选举最终结果将于6月1日或2日宣布。

埃及一家国有统计机构的数据显示,埃及失业率目前已经升至13.4%左右,且有约40%的民众每天生活花费不足2美元,生计问题成了困扰民众的头等大事。此次选举是自去年7月前总统穆尔西被解除职务后埃及首次举行总统选举。

**双节购车去哪儿  
海马全系钜惠 全城疯抢**

六一儿童节、端午节双节来临,为回馈广大新老客户一直以来对海马汽车的支持与厚爱,海马汽车合肥金亚店特开展“双节购车有礼”活动,凡在5月30到6月3日期间购买海马汽车,即可参加本次活动,获得海马店为您准备的超级大礼。全系优惠,机不可失。

另外,合肥金亚店,专门针对刚刚上市的新智驱SUV 海马S5和新一代福美来M5制定了多重购车大礼。海马S5 8.98万元起售,购车即送iPad mini2一部。新一代福美来M5 7.49万元起售,购车赠送950元交强险,更有1000元装潢大礼等您来拿。



奥巴马在纽约西点军校发表讲话

## 乌军方直升机被击落致14人死亡

据新华社电 乌克兰媒体报道,代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫29日在议会会议上说,乌政府军一架直升机当天在东部城市斯拉维扬斯克郊外被反政府武装击落,包括一名少将在内的14名军人丧生。

图尔奇诺夫说,这架直升机被俄制

肩扛式防空火箭击落。他同时表示,乌克兰武装力量和强力机构将会把清除“恐怖分子”的行动进行到底,“所有罪犯都将被消灭或坐上被告席”。

乌克兰国民近卫军网站发布的消息说,遇难者包括乌克兰内卫部队作战训练局局长,现年51岁的少将谢尔盖·

库利钦斯基。

自乌克兰政府4月初在东部顿涅茨克州和卢甘斯克州开展“反恐行动”以来,军方和警方在与当地武装人员的交火中已经死伤近百人。美国等西方国家批评乌克兰东部局势动荡与俄罗斯有关,俄方对此予以否认,称这是“嫁祸于人”。

### ▶ 相关新闻

## 波罗申科当选乌克兰总统

据新华社电 乌克兰中央选举委员会新闻中心29日公布了乌总统选举的最终计票结果,亿万富翁波罗申科以54.7%的得票率高居榜首,当选乌克兰新总统。

波罗申科的主要竞争对手、前总理季莫申科的得票率为12.81%,在所有候选人中得票排名第二。此次共有21位候选人角逐总统职位。

按照乌克兰选举法的规定,在首轮投票中得票超过50%即可当选总统。经乌克兰宪法法院裁决,此次提前选举产生的新总统任期仍为5年。

## 新一轮节能空调补贴启动 国美推动节能环保空调普及

### 全球环境基金节能房间空调器推进项目零售激励计划发布



划,为零售商进行节能产品销售培训,在零售网点散发节能产品宣传材料,并以抽奖形式激励消费者购买节能房间空调器,即有机会获得单台3000元奖励。

国美总裁王俊洲表示,节能环保涉及到我们每个人的切身利益,作为国内最大的家电零售企业,我们有责任和义务整合产业链,共同推动中国空调产业绿色升级,引导消费者绿色消费,推广绿色的生活方式。全球环境基金节能房间空调器推进项目零售激励计划和新一轮补贴计划,将双重受惠于广大消费者,对于节能空调的市场推广将发挥积极作用。北京中怡康时代市场研究有限公司预测,从2014年5月~2015年4月,整体空调的增长幅度为55.5%,而国美表示,通过节能补贴和全球环境基金节能房间空调器推进项目零售激

励计划的市场刺激,国美的节能空调增长将超过80%以上。

据了解,此次国美投入的专项补贴资金将采用普惠的方式进行补贴,在2014年5月15日~2015年5月14日期间,消费者凡是到国美集团旗下(国美电器、永乐电器、大中电器等)门店和国美在线购买符合节能标准能效的节能空调,即可享受单台定额节能补贴,单台最高补贴500元。

2014年初,在“全球环境基金节能房间空调器推进项目——零售激励计划”的公开招标中,国美电器作为节能空调销售的主渠道,凭借覆盖全国400多个城市完善的网络、供应链整合能力,以及完善的售后、物流、安装服务等,成功中标项目,成为“唯一中标零售商”,显示了国美中国空调销售主渠道的实力。

5月6日,全球环境基金节能房间空调器推进项目零售激励计划在京发布,该项目由环境保护部环境保护对外合作中心和联合国开发计划署共同开发实施,项目领导小组包括工业和信息化部、财政部、环境保护部、联合国开发计划署。该项目将在零售商层面制定节能房间空调器推广计